Varyans hesaplarken

0. Formiillerimiz ve verilerimiz

V= ie1(x —%)?
n-—1
Eix = (G 0)")/n
V= i=1 i=1
n—1
Elektrik
Olglim Kullanim
1 3,3
2 2,7
3 3
4 2,9
5 3
6 3
7 2,5
8 2,9
9 2,5
10 3,6
11 3,2
12 2,7
13 3
14 2,5
15 2,8




1. Asama her bir verinin toplami bulunur (3371 (x;) ) ve karesi alinir

2.

Elektrik
6lglim Kullanim
1 3,3
2 2,7
3 3
4 2,9
5 3
6 3
7 2,5
8 2,9
9 2,5
10 3,6
11 3,2
12 2,7
13 3
14 2,5
15 2,8
Uiz (x:)) 43,6
™, (x)))? 1900,96
™, (x))%n| 126,7307

Bu asamada her bir verinin karesi alinir ve toplanir

Elektrik
Elektrik Kullanimnin
Olgiim Kullanim karesi

1 3,3 10,89

2 2,7 7,29

3 3 9

4 2,9 8,41

5 3 9

6 3 9

7 2,5 6,25

8 2,9 8,41

9 2,5 6,25

10 3,6 12,96

11 3,2 10,24

12 2,7 7,29

13 3 9

14 2,5 6,25

15 2,8 7,84

(", x%)| 128,08




Bu asamada 2. Basamakta bulunan sonugtan 1. Basamakta bulunan sonug gikarilir ve gikan
sayl formilde gorildugi sekilde (n-1)e bolindr.

2
X x? = (B0

n—1

128,08 — 126,7307
B 15—-1

|4

=0,0964



